



Vánoční čarování

S vánočními svátky bylo odpradávná spojeno kouzlení a čarování, které si naši předci uchovali z dob předkřesťanských. Mělo spojitost se slavením zimního slunovratu. V době, kdy o životě a smrti rozhodovala sklizeň úrody a plodnost domácích zvířat, bylo kouzlení spojeno především se zajištěním dobré úrody, ale i budoucnosti, zdraví, sňatku a dětí. Dnes nás praktiky našich předků spíše příjemně pobaví, ale proč si je nepřipomenout.

Štědrovečerní stůl, respektive jeho nohy, mívaly ozdobu v podobě řetězu, který ho obepínal a symbolizoval soudržnost rodiny. Pod talíře se kladly mince a rybí šupina, aby nechyběly peníze. Je to zřejmě připomínka novozákonního zázračného rybolovu. Penízky se měly mno-

žit stejně zázračně jako ryby v Petrových sítích. Na stole nesměly chybět magické rekvizity, které chrání domácnost před zlými vlivy: česnek, med, svěcená voda, černý kmín. Rybí polévka se jedla pomalu a dlouho, prodlužuje to život. Nikomu se nedává poslední sousto, je v něm ukryta největší síla. Drobky z vánočky se hází Meluzíně, aby měla čím nakrmit své dětičky. Zbytky od večeře se dávaly stromům, aby měly dostatek ovoce. S ovocnými stromy se jednalo jako s lidskými bytostmi. Hospodyně je hladila rukama od těsta na vánočky, děti je ovazovaly snopkem obilí, třesením probouzely k životu, osvětlovaly je věchýtkem slámy. Kosti z ryby hospodář zakopal na zahradě, aby se o ně popíchal krtek a utekl jinam. Ze štědrovečerní hostiny dostala i domácí zvířata a drůbež, aby byla zajištěna dobrá plodnost a sladké mléko. Lidé pamatovali i na studánky a studny,

kdy věřili, že jablko a ořech ze štědrovečerní hostiny zajistí dobrou a čistou vodu. Také oheň po večeři nakrmili drobky. Plameny pak žily s rodinou ve shodě a neškodily. I taková pec, ve které se pekl chléb a vařilo se na ní, sloužila o Štědrém večeru k zajímavým věšteckým prostředkům. Po večeři, úplně potmě, se k ní přitočila děvčata, otevřela dvířka pece a když uviděla jiskru, znamenalo to nebezpečí požáru, když uslyšela hlas modlícího se člověka, to bylo zlé znamení — někdo do roka v chalupě umřel, ale když uslyšela hudbu, čekala je napřesrok veselka.

Po večeři se nesmělo chodit přes pole, protože kdo zákaz porušil, do roka zemřel. Dalším chodem po štědrovečerní večeři byly jablka a ořechy. Hospodář vždy rozkrojil jablko a rozloupil první ořech. Když byl jaderník nebo ořech prázdný, do roka umřel. To hrozilo i tomu, kdo by nepočkal na ostatní a vstal od večeře.

Lití olova mělo podle tvaru odlitku věštit budoucnost. Při troše fantazie se dalo vidět ledacos. Před započítím této činnosti je důležité se rozhodnout, na co se chci zeptat. Při lití olova je prý velmi důležité položit jasnou a srozumitelnou otázku. Také oblíbenou zábavou bylo pouštění lodiček zhotovených ze skořápky vlašského ořechu a oharku svíčky. Když zůstala lodička u břehu, neplánoval osud žádné změny, při okamžitém potopení značila marnou snahu o zlepšení své situace, při potopení lodičky až po chvíli to značilo, že z nějakého důvodu se snažení přes dobrý začátek mine účinkem. Když se lodička připojí k jiné, znamená to lásku, přátelství. Lodičky vytvoří kruh, pak to značí bezproblémové a klidné soužití. Když dopluje lodička doprostřed všech ostatních její majitel potřebuje ochranu a pomoc. A tak bychom mohli o symbolice pohybu lodiček napsat román.

Také otázky lásky se někdy řešily zajímavým způsobem. To se dívka po večeři nepozorovaně vytratila, zatřásla silně předem vyhlídnutým bezem, velmi silným hlasem a bezchybně odříkala: „Třesu,

třesu bez, ozvi se mi pes, kde můj milý dnes?“ Odkud zaštěkal pes, tam byl milý dnes. Házení pantoflem, to je také věda. Má dvě varianty, a to pro začátečnice, pantofel se házel za hlavu rukou a druhou pro pokročilé, které měly už více než tři známosti, pantofel bylo nutno zahazovat přes hlavu nohou. Dívky ovšem musely stát zády ke dveřím a jestli pantofel směřoval špičkou ven ze dveří, dívka se chystala na vдавky, pokud se obrátil jinak, zůstala ještě svobodná.

Vánoce jsou tady. Magičnost těchto svátků probouzí v lidech touhu žít v pravdě, opravdovosti a lásce a možná i touhu po kouzlech. Máte-li chuť si začarovat, zkuste to. Nic to není. Vždyť i v této uspěchané době se zastavte na chvíli a zkuste vykouzlit úsměv na tváři vašich milých. Kouzlení, čarování a smích vstup povolen. Jsou přece Vánoce, svátky narození, lidské lásky, pohody, obdarování a přijímání, rozjímání a dojetí. Rozdávejte a přijímejte radost. A já vám vinšuji vlídnost, úsměvnost, víru a sebeúctu, hezké Vánoce a zdraví, radost z práce a pohodu v novém roce.

Věra Michnová

...z jednání rady

Tak už jdeme do finále, vážení. Pomalu se blíží závěr roku a my se budeme ohlížet za uplynulým rokem, hodnotit, hledat různá vysvětlení, zdůvodnění a klást si nová předsevzetí a mnohdy i nesplnitelné úkoly. Také poslední zasedání rady mělo bilanční charakter. Ing. Jan Socha, starosta, předložil radě dvě zprávy, a to hodnocení roku 2001 a kontrolu plnění volebního programu rozvoje Štramberka v letech 1999—2001. Rada vzala obě zprávy na vědomí s některými připomínkami. Byly doporučeny zastupitelstvu ke schválení poslední úpravy rozpočtu města ke dni 31. 11. 2001. Rada uložila místostarostovi Ing. Václavu Šimíčkovi hledat řešení budoucího využití areálu oční léčebny a informovat o nich radu.

V organizačních záležitostech rada vzala na vědomí sdělení paní Aleny Hečkové, že nehodlá kandidovat jako přísedící Okresního soudu v Novém Jičíně pro další volební období 2002—2006, ale další naši občané Leoš Kundel, Věra Václavínková a Helena Schenková souhlasili se svou kandidaturou pro další období a rada je doporučila zastupitelstvu ke schválení jako přísedící Okresního soudu v Novém Jičíně pro volební období 2002—2006. Rada vzala na vědomí žádost paní Zdeňky Lošákové o novou dlažbu v provozovně Obecní hospody a zápis z jednání s panem Miloslavem Hyklem ve věci odkupu pozemku na Bařinách. Byly zařazeny žádosti občanů o zapracování změn do územního plánu, z nichž sedm doporučila rada ke schválení a jednu nedoporučila. Rada se dále zabývala majetkoprávními záležitostmi. Rada doporučila zastupitelstvu ke schválení záměr odprodeje nemovitosti, a to prodejny potravin v domě čp. 746 na Bařinách. Místostarostce Ing. Daně Markové byl udělen úkol prošetřit hygienické závady v provozovně Obecní hospody a navrhnout způsob a termín jejich odstranění. Byla schválena dohoda s Českými drahami, s.o. o nakládání s nalezenými věcmi a neodebranými zavazadly z úschovny železniční stanice Štramberk a schválena úleva z nájmu nebytových prostorů v domě čp. 310 Marcele Střechové z důvodu stavebního zhodnocení tohoto prostoru.

Vše má svůj čas a došlo i na ocelová monstra hyzdící vstupy do města. Dožily svůj život. Do veřejné soutěže se nikdo nepřihlásil. A tak po posouzení všech dostupných aspektů a především na základě zjištěných závad revizním technikem ocelových konstrukcí a po konzultaci s pracovníkem silničního správního úřadu při MěÚ Štramberk rada uložila vedoucímu Služeb města Štramberka, Josefu Vaškovi, zajistit ihned odstranění těchto nevzhledných konstrukcí.

Protože vánoční čas stojí přede dveřmi a chystá se zaklepat, tak ho přivítejme s úsměvem. Pěkně si užíjeme jeho návštěvu a uvědomíme si, že: „Jsme tu pro druhé lidi, především pro ty, na jejichž úsměvu a blahu zcela závisí naše vlastní štěstí“ (Albert Einstein). Hezký vánoční čas přeje

Věra Michnová

...z jednání zastupitelstva

Zastupitelstvo se sešlo na svém 18. zasedání a na programu byla zpráva z jednání městských rad, tu přednesla místostarostka Ing. Dana Marková a zprávy o hodnocení roku 2001 a kontrola plnění volebního programu v letech 1999 až 2001, které předložil starosta města Ing. Jan Socha. V organizačních záležitostech byly projednány i majetkoprávní úkony.

Ohlédnutí před vstupem do roku 2002

Jak to šíleně letí. Zase už se nacházíme v čase vánočním a na prahu roku 2002. Kromě gruntování, překotného spěchu za něčím, čím bychom udělali radost našim nejbližším, se nevyhneme hodnocení a rekapitulaci uplynulého období spojeným s oceněním našeho snažení. Vůně jehličí, chuť cukroví, pohazení z nádherných a mnohokrát již sledovaných pohádek, příjem dáreků, rodinná pohoda a přes rok nepředstavitelný klid nás budou vybízet k otázkám, kdo jsem, co chci, kam směřuji.

I představitelé města si tyto otázky za město, které byt samo mlčící o leccěms vypovídá, kladou a srovnávají, zda cíle, které si vytýčili, se dají porovnat se skutečností, v níž každodenně žijeme. Hod-

nocení bude zkesleno faktorem času. Kdo neví, o čem mluvím, nechť porovná Štramberk v roce 1989 se Štramberkem v roce 2001. Určitě to srovnání bude zcela jiné než porovnání roku 2001 s rokem 2000.

Dalo by se říct, že doba horečnatého budování města (vodovody, kanalizace, ČOV, elektrifikace, plynofikace, telefonizace, oprava památek, školních budov, budování nových bytů, lékárny, komunikací aj.) končí a vystřídá ji čas zlepšování a zkvalitňování služeb a činností pro obyvatele našeho města. Jinými slovy končí éra budování nezbytných potřeb pro život v civilizovaném světě a začíná období zúšlechťování podmínek k životu v 3. tisíciletí. Názory na to, co se mělo přednostně udělat, byly mnohem bližší a sjednocenější než priority v budoucnu. Základ prosperujícího města Štramberka byl však evidentně položen.

Jistěže doba hektického budování v historicky krátkém časovém úseku (1990—1998) a dohánění minulého zanedbávání se projeví taktéž v nedostatku finančních zdrojů a zadlužení, které přibrzdí další rozvoj. Ale nedá se jednoznačně říct, že by volební období 1999 až 2002 bylo jenom stagnační, v kterém se pouze splácely dluhy. Nakonec posuďte sami:

- byly dodlážděny prakticky všechny historické kamenné cesty (Bašta, Vrchní cesta, Kopec)
- byl opraven průtah městem (od Palárny po zdravotní středisko p. Quardy)
- ukončení 7. 12. 2001 — díky firmě STRABAG a.s.
- byly opraveny místní komunikace (Na Špici, část Dolní ulice, K očnímu, Šňůrková, část Novojičínské, část Dražné aj.)
- chátrající škola na Náměstí byla přebudována na Kulturně společenský komplex Stará škola, kde je penzion, veřejná městská knihovna s internetem, posilovna, herna, venkovní posezení s dětským hřištěm aj.

- na střeších panelových domů čp. 816—817 a 818—819 bylo zbudováno celkem 12 nových bytových jednotek, domy byly zatepleny, opraveny a opatřeny novou fasádou
- další 3 b.j. vznikly na Drážném čp. 569
- opravena byla střecha DDM, MŠ Zauličí, areál hradu včetně fasády Hrstkovy chaty, fasáda radnice, městský roubený dům čp. 280 na Horní Baště aj.
- po vybudování veřejného WC na Trúbě, bylo vybudováno a zprovozněno další WC v parku u Národního sadu
- zgeneralkován byl hasičský vůz T 138 a opatřen novou cisternou
- 96 % domácností má ekologické vytápění
- 98 % domácností je napojeno na městský systém odpadového hospodářství
- proběhlo odstranění dalších černých skládek
- osvědčil se nový způsob zimního posypu (včetně šterkové drti z Jakubčovic)
- město podpořilo záměr na znovuoobnovení výroby cementu v areálu Kotouč s.r.o. při dodržení striktních podmínek (mj. převod 26 ha NPP Šípka do majetku města)
- zvýšil se počet dětí zapsaných do mateřských škol (MŠ Zauličí nemohla z kapacitních důvodů umístit 21 uchazečů)
- pokračuje čilá kulturní činnost (v roce 2001 — 81 akcí)
- pokračuje program regenerace městské památkové rezervace (letos 16 akcí, většina soukromých roubenic)
- trvale vysokou úroveň udržuje a dobře se profiluje základní škola
- na standardní úrovni je zdravotní péče i péče o staré a nemocné spoluobčany (v Domě dětí a mládeže bylo zřízeno ke spokojenosti fungující rehabilitační středisko paní Mikšíkové)
- město je nadále největším sponzorem sportu a tělovýchovy (nebývalý zájem o cvičební hodiny v tělocvičně)
- ke kolaudaci byl dokončen a pro potřeby kopané zprovozněn areál fotbalových hřišť na Bařínách
- vyrostla nová 3 dětská hřiště, doplněna vybavením byla ta stávající

- ke spokojenosti návštěvníků fungují 3 krásné hotely a 1 nový penzion (v r. 1990 byl jen hotel Šipka)
- město má své internetové stránky, veřejnou internetovou stanicí v knihovně
- zásluhou rodiny Michnových byl vydán turistický průvodce městem
- bylo provedeno místní značení turistických tras a je připraveno osazení stanovišť naučné stezky
- zlepšilo se technické vybavení a efektivnost práce městské policie, zintenzívnila se spolupráce s PO ČR v Kopřivnici
- bylo rozhodnuto o pokračování budování televizního kabelového rozvodu s cílem pokrýt signálem celý katastr
- je zajištěna plošná telefonizace, vyřešen přenos signálu pro Eurotel, Paegas i Oskar
- do města rádi zavítají významní hosté, po prezidentovi zde byl ministr kultury, ministr pro místní rozvoj, ministr životního prostředí, parlamentní výbor pro evropskou integraci, hospodářský výbor senátu, představitelé kraje i okresu a další významní hosté
- úředníci vykonávající státní správu i další samosprávné funkce, zaměstnanci Služeb města svou každodenní prací vytvářejí potřebný servis pro spokojenost občanů

A jak je to tedy s majetkem a dluhy města?

V roce 1991 měl veškerý majetek města účetní hodnotu 50,9 mil. Kč, ke konci roku 2001 má hodnotu 169,0 mil. Kč. Komerční úvěr na ZŠ ve výši 13 mil. Kč bude včetně úroků splacen do konce roku 2002, bezúročné půjčky na plynofikaci od SFŽP ve výši 7 336 tis. Kč byly zplaceny již v letošním roce. Placení hypotečního úvěru na střešní nástavbu na Bařinách ve výši 4 mil. Kč je rozvrženo na 20 let, kryto vybíráním neregulovaného nájemného a státní dotací na úroky. Nově byl v letošním roce zastupitelstvem přijat úvěr na průtah městem ve výši 2,2 mil Kč s úrokovou sazbou 7,35 % rozvržený do 3 let, kde existuje možnost předčasné jednorázové platby.

Takže co nás čeká v příštím roce?

V roce 2002 neplánujeme zahajování finančně náročných investičních staveb. Zejména se budeme snažit o zkvalitnění péče o bytový i nebytový fond, zajištění údržby a čistoty zejména veřejných prostranství (bude třeba doplnit a obnovit techniku ve Službách města). Ve spolupráci s úřadem práce jsme připraveni nabídnout veřejně prospěšné práce přechodně nezaměstnaným. Budeme přísněji sledovat porušovatele městských vyhlášek (čistota ovzduší, odpady, rušení nočního klidu, chuligánství aj.). Zajistíme dopravní obslužnost na úrovni minulých let, pokusíme se pokračovat v dokončení průtahu města dle projektu a dořešení systému parkování. Aktivně budeme spolupracovat s investorem na dodržení všech podmínek města při případném znovuoživení cementárny. Ve spolupráci s občany budeme hledat smysluplné využití bývalé oční léčebny. Pokusíme se dořešit kauzu s akciemi SmVaK a závěrečné hodnocení a financování akcí podpořených SFŽP. Rovněž budeme intenzivně jednat o desítkách návrhů na dílčí změnu územního plánu města. V souvislosti s rušením Okresních úřadů a reformou veřejné správy se na chystané změny pečlivě připravíme.

Co dodat? Snad jen popřát všem klidné a krásné vánoční svátky a do nového roku 2002 především pevné zdraví, hodně štěstí, lásky a dostatek energie a sil k překonání všech překážek, které mohou bránit vašemu spokojenému a pohodovému životu.

*Ing. Jan Socha,
starosta města Štramberka.*

Oznámení

Oznamujeme občanům, že ve dnech 22. 12. 2001—1. 1. 2002 bude z technických důvodů Městský úřad Štramberk pro veřejnost uzavřen. Prvním úředním dnem bude středa 3. 1. 2002.

*Ing. Dana Marková,
místostarostka*

Vážení čtenáři

V těchto dnech se blíží k závěru projednávání dvou důležitých územně-plánovacích dokumentů, které se stanou podkladem pro další rozvoj regionu.

Územní plán velkého územního celku Beskydy řeší území okresů Frýdek–Místek, Nový Jičín a Vsetín a nahradí několik menších územních plánů schválených v 80 letech.

Závazná část územního plánu řeší mimo jiné:

- dálnici D47 Běloutín — Ostrava — státní hranice Polska
- rychlostní komunikaci R48 Běloutín — Český Těšín — státní hranice Polska
- přeložky a obchvaty sídel na silnicích I. třídy I/11 Mokré Lazce — Vřesina, Těrlicko — Třanovice — Hnojník — Bystřice, obchvat Jablunkova a Mostu u Jablunkova, I/48 Frýdek–Místek dokončení průtahu městem, I/57 Fulnek — Šenov u Nového Jičína a obchvat Bludovic, I/58 Příbor — Petřvald, Frenštát pod Radhoštěm — Kopřivnice, jižní tangenta Ostravy Petřvald — Krmelín a Krmelín — Paskov
- přeložky a obchvaty sídel na silnicích I. a II. třídy
- modernizaci II. železničního koridoru v úseku Jeseník nad Odrou — Suchdol nad Odrou — Studénka
- nové sedačkové lanovky — z Nýdku na Malou Čantoryji a z Mostů u Jablunkova pod vrchol Skalky
- rozšíření energetických uzlů, nové vysokotlaké plynovody, nové vodovodní řády, nové kanalizační sběrače a čistírny od padných vod
- ochranu území pro zajišťování protipovodňové ochrany
- výstavbu výrobně komerčních zón nadmístního významu a rozvoj letišť
- vymezení cyklotras a rekreačních krajinných celků pro rozvoj infrastruktury cest. ruchu

1. změna územního plánu velkého územního celku Jeseníky schváleného v roce 1994 řeší území okresů Bruntál, Jeseník a Šumperk.

Závazná část územního plánu řeší mimo jiné:

1. upřesnění tras přeložek komunikací I. třídy I/11 (Jelení u Bruntálu, Rázová, Horní Benešov, Sosnová, Horní Životice), I/45 (západní obchvat Valšova a přeložka Nové Heřmínovy — Zátor, západní obchvat Krnova, I/46 (upřesnění obchvatu Moravského Berouna) a I/57 (upřesnění severního obchvatu Krnova)
2. upřesnění koridoru elektrického vedení a vysokotlakého plynovodu
3. upřesnění rozvoje rekreace a sportu v rekreačně krajinném celku Slezská Harta
4. upřesnění protipovodňových opatření

Zpracování obou dokumentů bylo zahájeno již před několika lety a v podstatě veškeré práce probíhaly v režii státu, vzhledem k tomu, že kompetence v území plánování přešly na kraje až v roce 2001. Navíc doposud trvá povinnost předložit územní plány zasahující do území více krajů ke schválení vládě. Přestože v některých částech se předkládané návrhy nekryjí plně se současnými představami, doporučuje se uzavřít několikaletou práci schválením ve vládě a hned v novém roce zkoordinovat veškerou dokumentaci na území kraje a zahájit přípravu změn vyplývajících z Programu rozvoje kraje, nebo tam kde snaha o prosazení rozumných rozvojových záměrů byla neúspěšná. Podstatným směrem vpřed bude prosazení legislativní změny, podle které budou územně plánovací dokumentaci schvalovat kraje podle potřeb obcí, podnikatelů a občanů bez zásahu centrální vlády. Dne 29. 11. 2001 projednalo Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje oba výše uvedené návrhy a doporučilo vládě České republiky jejich schválení.

Schválené územní plány budou k dispozici na stránkách kraje www.kraj-moravskoslezsky.cz a na všech dotčených stavebních úřadech.

*Ing. Josef Jalůvka
Zástupce hejtmána kraje
e-mail: josef.jaluvka@kr-moravskoslezsky.cz*

PARLAMENT ČESKÉ REPUBLIKY POSLANECKÁ SNĚMOVNA

Ing. Pavel Hrnčář poslanec
Výbor pro veřejnou správu, regionální
rozvoj a životní prostředí

Poslanecká kancelář: 741 01 Nový Jičín,
Sokolovská 9, tel., fax: 0656/70 33 15,
Mobil poslanec: 0602/16 54 18, asistentka:
0603/83 42 55 e-mail: hrncir.p@applet.cz

Novela zákona o vlastnictví bytů

Poslední dobou navštěvují Poslaneckou kancelář nejčastěji občané, kteří koupili byty v bytových domech a nyní musí ze zákona vytvořit tzv. společenství vlastníků bytových jednotek.

Poté, co jsem na toto téma besedoval s vlastníky na obecním úřadě v Šenově, chtěl bych popsat poslední aktuální a snad již definitivní změny.

Dne 27. 11. 2001 schválila Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky novelu ve znění senátorských změn. Zrušení povinného sdružení bohužel nebylo vyslyšeno a tak se jeho fungování alespoň zjednodušilo. Podstatou je to, že novela nabude účinnosti 31. 12. 2001 a od té doby již nemohou finanční úřady pokutovat vlastníky, kteří dosud nesplnili povinnost registrace.

Společenství vlastníků bude registrováno u krajských obchodních soudů v samostatném rejstříku a lhůta pro tuto registraci se prodlužuje do 31. 12. 2002.

Pokud společenství nebude podnikat, odpadá mu povinnost registrace u finančního úřadu a tím také každoroční podávání daňového příznání. Lidé se také mohou rozhodnout, zda budou vést jednoduché

nebo podvojně účetnictví. Také přítomnost notáře bude nově nutná pouze na ustavující schůzi.

Pokud bude menšina vlastníků přehlasována, mohou se do šesti měsíců obrátit na soud s žádostí o posouzení rozhodování. Přijaty byly i další menší změny, které Vám rád vysvětlím na následujícím kontaktu.

Poslanecká kancelář
Ing. Pavel Hrnčář
Sokolovská 9/617
741 01 Nový Jičín
pevná linka: 0656/70 33 15 Nový Jičín
— 02/57 17 20 55 Praha
0603/83 42 55 asistentka (v případě
sjednání schůzky)

INFORMACE

Na teletextu TV Prima byly v měsíci listopadu zprovozněny stránky Města Štramberka. Najdete je pod číslem 685.

UPOZORNĚNÍ REDAKCE

V příštím roce vyjdou Štramberské novinky poprvé 1. února.

Pozvánka

TJ Kotouč oddíl odbíjené zve srdečně všechny tancemilovné sportovce i nesportovce na Sportovní ples, který se koná 18. 1. 2002 ve všech prostorech tělocvičny na Zauličí.

K poslechu a tanci v sále tělocvičny hraje hudební skupina Sága (bývalý Botes) a v přízemí diskotéka. Na programu je taneční vystoupení. Bohatá tombola, občerstvení zajištěno v celém objektu. Vstupné 100 Kč.

Předprodej vstupenek od pondělí 7. 1. 2002 vždy od 18.00 hodin do 19.00 hodin ve vestibulu tělocvičny. Na vaši hojnou účast se těší pořadatelé.

Výzva podnikatelům

Upozorňujeme podnikatele, kteří se podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, zapojí do systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů ve městě Štramberku, že před zaplacením úhrady na rok 2002 jsou povinni uzavřít s Městem Štramberkem individuální dohodu, ve které bude přesně specifikována výše platby za tuto službu. Dohodu mohou podnikatelé již v těchto dnech uzavřít na Oddělení životního prostředí při MěÚ Štramberk, Náměstí 9, číslo dveří 1 — u p. Karla Hřčka.

Podnikající fyzické a právnické osoby však mají podle zákona o odpadech i druhou možnost – uzavřít samostatnou dohodu na vývoz popelnic se svazovou společností (pro Štramberk firma Rethmann — Jeřala). V tomto případě však ztrácejí možnost ve městě Štramberku separovat, podílet se na likvidaci velkoobjemového a nebezpečného odpadu, a v případě přestoupení tohoto zakazu se vystavují vysokému finančnímu postihu dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení).

*Ing. Dana Marková
místostarostka*

Výzva

S prvním sněhem letošního roku přibýly problémy s údržbou místních komunikací. Vlivem odstavení aut na nevhodných místech se stávají cesty pro naši techniku neprůjezdné. Jedná se o křižovatku nad Penzionem Stará škola, křižovatku na Kopci, křižovatku vjezdu na Plaňavu, ulici Hraničky, některé ulice v Drážném a na Bařinách. Pokud se tento stav nezmění, pracovníci Služeb města se do výše uvedených lokalit nedostanou a žádostem občanů o údržbu komunikací a vývoz popelnic nebude moci vyhovět.

*Josef Vašek,
vedoucí SM*

Kam za sportem

Odbíjená

26. 1. 2002 Národní liga žen Štramberk — tělocvična Zauličí, začátky zápasů v 10.00 hodin a ve 13.00 hodin

Upozornění pro cvičence:

Ve dnech 24., 25. a 31. 12. 2001 a 1. 1. 2002 bude tělocvična ve Štramberku uzavřena.

Jubilanti

v měsíci lednu 2002

70 let *Irena Rolná*, Bařiny 726

Anežka Hyklová, Kopec 92

Václav Wisnar, Náměstí 24

75 let *Milan Čagánek*, Bařiny 895

80 let *Zdenka Mandová*, Zauličí 323

81 let *Jan Stanislav*, K očnímu 669

82 let *Emilie Geryková*, Libotín 494

Anna Matalíková, Bařiny 717

87 let *Marie Sochová*, Závišická 464

88 let *Marie Jašková*, Plaňava 324

Marie Bartoňová, Kozina 560

89 let *Milada Hermanová*, Bařiny 750

93 let *Blažena Němcová*, Nádražní 72



Program kina Štramberk

na měsíc leden 2002

Neděle 6. 1. v 17.00 a 19.30, vst. 39 Kč

PŘÍBĚH RYTÍŘE

Dobrodružný, titulky, 132 min., přístupný. Historicko – romantický příběh, odehrávající se ve 14. století. Vypráví o touze člověka změnit svůj osud.

Neděle 13. 1. v 17.00 a 19.30, vst. 39 Kč

JURSKÝ PARK 3

Akční, titulky, 93 min., přístupný. Přežijí jen ti, kteří o dinosaurech vědí všechno a nebo vůbec nic!

Středa 16. 1. v 17.00, vst. 34 Kč

KRÁLOVSKÝ SLIB

Pohádka, 100 min., přístupný. Nová česká pohádka o královně neústupnosti a nevyzpytatelných cestičkách lásky. V hl. rolích uvidíte Gabrielu Wilhemovou, Davida Krause, Maroše Kramára a další.

Neděle 20. 1. v 17.00 a 19.30, vst. 39 Kč

ZLATÍČKA PRO KAŽDÉHO

Komedie, titulky, 103 min., přístupný. Dvě hvězdy v jednom filmu — nejhorší noční můra Hollywoodu. V hl. rolích hrají JULIA ROBERTS a CATHERINE ZETA-JONES.

Neděle 27. 1. v 17.00 a 19.30, vst. 39 Kč

DENÍK PRINCEZNY

Romantická komedie, titulky, 116 min., přístupný. Princeznu proti své vůli. Film režiséra Garryho Marshalla. Režiséra, který se proslavil filmem Pretty Woman.

Poděkování

Ředitelka Mateřské školy Štramberk Bařiny děkuje všem pedagogickým a správním zaměstnancům školy za svědomitou celoroční práci při výchově našich nejmladších dětí. Dále děkuje ro-

dičům, kteří pracují v Klubu při mateřské škole za ochotu a pomoc při organizování společných akcí pro děti a rodiče. Všem jim přeje do nového roku hodně pevného zdraví, rodinné pohody a spokojenosti.

Stanislava Juráková

Vedoucí služeb města chce tímto na závěr roku poděkovat firmám, které nám pomáhají s údržbou a opravami při různých akcích na katastru našeho města. Jedná se zejména o pracovníky dopravy ze Zásobníku plynu Štramberk, pracovníky firmy Bamed ze Štramberka, Japstavu Lubina a Unistadu Suchdol nad Odrou.

Na závěr chci poděkovat kmenovým zaměstnancům Služeb města za dobrou a odpovědnou práci po celý rok.

*Josef Vašek,
vedoucí SM*

Varování

S platností od 1. listopadu 2001 došlo z rozhodnutí ministra vnitra ke zrušení dosavadních varovných signálů CO vyhledávaných prostřednictvím sirén. A byl stanoven pro celé území ČR jeden signál pro varování obyvatelstva pro případ hrozby nebo vzniku mimořádné události „VŠEOBECNÁ VÝSTRAHA“. Bude vyhledáván kolísavým tónem sirény po dobu 140 sekund, může být vyhledáván třikrát za sebou v cca 3 minutových intervalech a pak bude následovat tísňová informace z hromadných informačních prostředků (televize, rozhlas, místní rozhlas). „POŽÁRNÍ POPLACH“ ten zůstává v platnosti, jelikož jednotka je vybavena osobními „Pegy“ k oznámení události. Proto vyjíždí k událostem bez spuštění sirén.

*Jiří Hofman,
velitel SDH*

Sbírka

Vážení občané,
ve dnech od 3. do 8. ledna 2002 proběhne ve Vašem městě celostátní Tříkrálová sbírka. V této době u Vašich dveří zaklepou za zpěvu koledy Tři králové, kterým můžete věnovat peněžní dar na charitní účely pro staré lidi.

Za Vaš příspěvek Vás symbolicky obdarují. Věříme ve Vaši štědrost a dobrosrdečnost a mockrát Vám děkujeme.

Pracovníci Charity Kopřivnice

Kultura

Dne 26. 1. 2002 se uskuteční třetí
„TRADIČNÍ HOLUBÁŘSKÝ PLES“

K tanci zahraje „Torzo“
Pečení holubi, daňčí guláš a tekuté občerstvení čekají na konzumenty.
Zvou štrambeští holubáři

Vtipy pod stromečkem

Mami, to maso mi nechutná. Můžu ho dát psovi? Ne, miláčku, to je náš pes.

Proč se do nebe dostane jen 30 % žen? No, kdyby to bylo víc, bylo by to peklo.

Bezdomovec o vánocích říká svému malému synovi: „Musíš hodně jíst a spát, abys co nejdříve dosáhnul do kontejneru.“

„Pane doktore, nevíte, proč si nemůžu nahnat nohy?“ „Protože jsme vám amputovali ruce.“

„Kdo to je vlastně děda Mráz?“ „Ne-vlastní bratr svatého Mikuláše, který vstoupil do komunistické strany.“

„Které zvíře je v Somálsku uznáváno jako nejlepší?“ „To, které ještě žije.“

„Hej, žábo, řekni: okurka.“ „Kva – kva – kvašák.“

Náčelník policie přijímá nováčka: „Tak Vy se hlásíte k policii.“ „Ano.“ „A umíte číst a psát.“ „Ano.“ „A naučíte mě to?“

Policista se prochází parkem, když tu vidí tetku Mechlovú v koruně vysoké lípy. „Tak co, tetka, redbull, redbull?“ „Čerta redbull, sousedův pitbull!“

„Byla u nás tvoje matka?“, ptá se manžel ženy, když se vrátil z práce. „Byla, jak jsi na to přišel?“ „Zapomněla jsi utřít moji poplivanou fotografii!“

Inzerce

• **Prodám štěňata „LABRADOR RETRIEVER“** — stáří 6—7 týdnů, vakcinované, odčervené bez PP. Odběr v prosinci 2001. MVDr. Jaroslav Janáček, Olomoucká 399, 783 91 Uničov, Tel.: 0643/ 45 43 68, Mobil: 0604/83 61 46 nebo 0776/ 33 20 47

• **Prodám podsklepenou garáž** ve Štramberku Pod palárnou, cena 80 000 Kč. Tel.: 0737/14 71 69

• **Pivo a víno zdarma!** Ke každému jídlu v restauraci penzionu Stará škola na náměstí ve Štramberku, tel. 0737/71 58 26



VDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD ŠTRAMBERK, Náměstí č. p. 11, 742 66 Štramberk, tel. 0656 / 81 20 85, e-mail: truba@stramberk.cz. Vychází měsíčně v nákladu 1500 ks, číslo 13/2001. Uzávěrka 20. každého měsíce. Pro Štramberáky zdarma, jinak 1 Kč. Cena inzerátu 15 Kč/řádek. Městský úřad si vyhrazuje právo výběru příspěvků a stylistické úpravy. Zodpovědný redaktor Jana Königová. Vyrábí *Beatrix*, Dobrá